

向第一线的医护人员 亲自致敬

我是台湾大学第二外语的教师，在冠状病毒袭击全球时，我的学生被前线医疗人员勇敢及无私的精神所感动，决定以爱的行动做些小回馈。

2020年7月12日

我是一个在台湾大学教授第二外语的教师。在春假结束后，台湾大学这个传统的学术殿堂因冠状病毒的冲击，被迫转型成远距教学的模式。

虽然新的教学型态是一个挑战，但它也带给我和我的学生宝贵的学习经验。在疫情的高峰期时，报章杂志和社群媒体充斥着医疗人员的报导，我和我的学生被前线医疗人员勇敢及无私奉献的精神所感动，就一起设计了一个「送卡片和饼干到前线」的活动。

当这些学生卷起衣袖，仔细回想事件的发生经过后，在亲手设计的卡片上写下鼓励之语，并用自己存下的零用钱为前线的医疗人员买饼干时，他们真挚且宽宏的心意已经如愿地与在前线作战的医疗人士同在。

这些台湾大学外文系的新鲜人口述自己与国军桃园总医院第一线人员一起肩作战的故事。

大一新生及第一线人员

新冠肺炎，这个星火燎原的病毒，以极强的传播力袭卷了全世界。向涟漪效应一般，先是瘫痪了许多国家的医

疗体系(医护人员的不足，病床、呼吸器、口罩的短缺)，接着萎缩许多消费市场，冲击整个供应链。然而，在这个幽深的绝望里，有些人的善良如萤火虫一般，试着用自己的光芒努力照亮这片黑暗的大地。不论是小小孩利用遥控车送出卷饼给正在隔离的邻居、年长者牺牲自己救命绳索—呼吸器，将之转赠予年轻人、自愿帮忙消毒街道上公共设施的清洁工、以及自掏腰包捐食物箱给贫民窟的善心人士，都在用自己的方式贡献给世界。

我们，来自国立台湾大学外文系的一群学生，虽然无法直接给予在这波疫情中最伟大的前线战士—医护人员太多的实质帮助，我们仍然非常想表达我们的感激之情。我们其中有一位，Sophie她选用了四种不同的图样来制作四款不同的卡片，分别是医生、护理师、口罩、还有听诊器，来代表此次疫情最关键的四项需求。我们选用医生和护理师的图样是为了向他们致敬、选择听诊器是为了表示这次病毒

的多变性使得每个人症状不一，需要仔细依照个诊判断，而口罩的图片则是呼吁大家戴上口罩保护自己，也保护他人。

此外，我们也捐出了自己一小部分的生活费—透过义卖饼干的管道，用行动支持所有前线人员。最后，我们也写了许多篇有关我们计划的文章，希望可以运用网络的力量传播出去，帮助更多的人受益，或许，也能因此让这个世界多一点良善。很感激接者台湾文化教育交流协会办的募款活动我们能极积的关怀社会。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/xiang-di-yi-xian-de-yi-hu-
ren-yuan-qin-zi-zhi-jing/](https://opusdei.org/zhs/article/xiang-di-yi-xian-de-yi-hu-ren-yuan-qin-zi-zhi-jing/) (2026年1月16
日)